



我省昨日迎来蛇年第一场暴雪

# 积雪最深 22 厘米

合肥积雪深度 13 厘米, 史上第五

雨雪、大风、降温、雷暴齐齐上阵, 一夜之间江淮大地银装素裹。在过去的两天内, 我省遭遇了今冬最强降雪, 多地降雪量超过 20cm, 省会合肥也达到了 13cm。据省气象部门预计, 我省大部地区今日将告别雨雪天气, 但最低气温将降至 -5℃。2月22日起, 全省气温则开始迅速回暖。

## 多个市县积雪深度超过 20 厘米

2月18日至2月19日, 安徽淮河以南出现大雪到暴雪。据省气象部门观测显示, 截至19日08时, 全省有73个县市出现积雪, 淮河以南有34个县市积雪深度超过10cm, 其中有4个市县积雪深度超过20cm: 含山22cm、马鞍山和六安21cm、当涂20cm。

## 8个县市出现“雷打冬”

监测显示, 19日凌晨前后, 铜陵、安庆、桐城、天长、全椒、肥西、六安及霍山等8个县市还出现了雷暴, 也就是人们常说的“雷打冬”现象。专家分析这是由于高空暖湿空气的势力较强, 当有较强冷空气南下时, 剧烈的温差使暖湿气流迅速被抬升, 气流加剧, 造成强烈的对流天气。

## 合肥积雪深度排入史上前5

气象专家介绍, 2月18日我省淮河以南出现大雪到暴雪, 这是我省入冬以来最强的一次降雪过程。与1961年以来同期相比, 此次降雪过程含山最大积雪深度创2月极值, 肥西、当涂和马鞍山为历史同期第二, 仅次于2008年2月。省会合肥最大积雪深度13cm, 为历史同期第五位。

## 雨雪今日渐止, 22日起气温回暖

据省气象专家预计, 20日到21日, 我省南部还有一次降水过程。22~24日, 全省以晴到多云天气为主, 气温逐渐回升。

具体来说, 20日: 江北多云; 江南多云到阴天, 南部有小雨或雨夹雪。21日: 淮北多云; 淮河以南多云转阴天, 江淮之间南部和江南有小雨或雨夹雪。22日: 江北多云到晴天, 江南阴天到多云。

韦炜 谢五三 记者 祝亮

### 大雪影响·灾情

## 我省 30 余万人遭雪灾 直接损失 8397 万元

直接经济损失 8397 万元

记者昨日从省民政厅获悉, 2月18~19日出现的暴雪造成我省中南部部分地区在地农作物受损, 树木折断,

农房和种植大棚倒塌或损毁。据初步统计, 此次降雪导致我省30余万人受灾, 直接经济损失8397万元。

我省 14.9 万户因雪灾停电

昨日, 记者从省电力公司获悉, 2月18日下午至19日凌晨, 受大雪影响, 输电线路覆雪、覆冰现象严重。全省有1152个配电台区累计14.9万户因灾停电。

### 大雪影响·出行

## 大雪压城: 航班延误 高铁减速 动车晚点

开车的少了 坐车的多了

昨天上午8时许, 记者出门, 只见合肥街头一片银装素裹。

记者发现, 赶早上班的人迈着沉重的步伐, 深一脚浅一脚在艰难前行。与往常不同的是, 原本喧嚣的马路变得格外冷清, 而公交站台则异常热闹, 不少市民担心路面湿滑而放弃开车, 挤公交上班, 公交车成为昨晨最炙手可热的“香饽饽”。

绕城高速车辆积压严重

经过一整夜的“积蓄”, 绕城高速被厚厚的积雪彻底覆盖, 路面积雪结冰现象非常严重。

记者昨日上午获悉, 绕城高速多段均出现车流积压, 路警一边铲雪清理路面, 一边由警车压速带道, 进行适度引流。

合肥机场9个航班延误

记者在合肥机场了解到, 昨日清晨, 合肥机场飞往北京、上海、成都、香港等方向的9个出港航班受到不同程度的延误, 上午8点半机场积雪清理完毕, 8点43分, 深航深圳—合肥航班降落, 8点48分, 东航合肥—上海浦东飞机起飞, 比平日推迟了一小时。至此, 合肥机场其他航班陆续恢复正常。另外, 记者了解到, 大雪还造成安庆—上海航班延误。

汽车站首班车推迟3小时

由于大雪致使昨晨多条高速路封闭, 合肥汽车站首班车推迟了3个多小时才发出。昨日合肥外出的多条高速班线, 在接近10点时, 才首发班车。

高铁减速, 多趟动车晚点

一场大雪, 不仅合肥地区受到影响,

长三角地区的部分列车都受到不同程度影响。京沪高铁、沪宁城际、合蚌合武等线路将会采取列车限速或车次调整等措施, 导致当天合肥至北京、南京、上海、武汉等多地的高铁或动车晚点。

空气质量“非优即良”

昨日凌晨的一场大雪给我省带来了好彩头。被开门炮摧毁的空气, 终于恢复元气了, 下午3时, 十个监测点“非优即良”, 其中仅长江中路、庐阳区子站和滨湖区子站空气质量为良。

心脑血管病也来捣乱

和大雪一同前来的还有一次大幅降温, 平均气温下降6~8℃, 使不少出门的市民都打起“冷颤”。

据悉, 仅昨天上午, 前往安医大二附院就诊的患者就比平时明显增多, 部分有心脑血管病史的病人的病症加重。

### 大雪影响·菜价

## 四月青、乌菜贵了一两毛

蛇年春节后的首场大雪, 并未对省城菜价造成很大影响。

周谷堆市场信息中心信息员王萍统

计说, 除四月青、菠菜、乌菜, 与2月18日相比, 上涨1~2角钱左右外, 其他菜价均保持平稳; 长途调运菜则没有变化, 青椒、

西红柿、长豆角的价格都与前一天持平。

记者 李尚辉 王玉 赵莉 曾梅 刘海泉 徐涛 俞宝强 董艳芬 鲁龙飞 文 李超钰/图